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La gravitation universelle. Corrections .SERIE 3.

Exercice 1 :

1)- Poids des roches sur la Lune :

- Pr=m.g;.
- Pr=21,7x1,6
- PLr=®35N

2)- Masse de ces roches une fois rapportées sur la Terre :

- La masse des roches rapportées sur Terre est la méme que la masse des roches
ramassées sur la Lune. La masse est une grandeur invariante, elle ne dépend pas du lieu.

3)- Poids des roches rapportées sur la Terre :
- Pr=m.gr

- P:=21,7x 9,8

- Pr=2,1x102 N

Exercice 2 :

1)- Force d’attraction gravitationnelle exercée par le trou noir sur l’'objet
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2)- Comparaison des différentes forces :

- Forces exercées par le Soleil sur l'objet :
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- Forces exercées par la Terre sur l'objet :
- FTerre/Obj=P=m. g= 9,8 N

Force exercée par le trou noir sur l'objet :
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- F rrowopj= 5,9x 1014 N
- Conclusion : F Terre/obj >> F soteityobj > F Terre/ obj

- On comprend que l'objet s’effondre dans le trou noir avec la force qu’il subit.

Exercice 3 :
1)- Attraction gravitationnelle :

a)- Valeur de la force d’attraction gravitationnelle exercée par la Terre sur Jamal :
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b)- Cette force est aussi appelée poids de l'objet sur la Terre.

c)- Représentation de cette force : il suffit de choisir une échelle pour connaitre la longueur
du représentant de ce vecteur :

Point d’application : J

Direction : la droite (TJ)

-+ Sens :deJvers T

Fri

Valeur de la force :
Frg=Fr1s=52x102N
Echelle : 2 N pour 1 cm

2)- Force exercée par la Terre sur Salomé en notant S son centre de gravité :
- Comme Salomé a la méme masse que John,
- Frys=Fr1u=52x102N

- Représentation : le vecteur force : voir schéma au-dessus.

Point d’application : S

Direction : la droite (TS)

-+ Sens :de Svers T

Fris

Valeur de la force :
Frs=F1y=52x10°2N
Echelle : 2 N pour 1 cm

3)- La force exercée par la Terre sur un objet ne dépend pas de 'hémisphére dans lequel on
se trouve. Elle dépend de la masse de l'objet et de la distance de l'objet au centre de la
Terre.

Exercice 4 :

1)- Attraction gravitationnelle et concentration des gaz et des poussiéres et des étoiles.
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- Les forces entre les poussieres, les gaz sont attractives. Elles tendent a rapprocher les
poussieres, les gaz.

2)- Valeur de la force d’attraction gravitationnelle agissant entre deux poussieres :
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3)- Distance du Soleil :
- Expression de la valeur de la force exercée par le Soleil sur la poussiere :
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- On tire ’expression de la distance d :

_G_mS'mP _F

FS /P —2_ o
|
d= \[G D Tp
Fp/p

3.0x1030%0.10x10-3
d~ 16.67x10-11 07 XX
2.7x10-14

d~7,0x104m

4)- Comparaison :
d= 100d sy

- La poussiere devrait étre située tres au-dela de la planéte Neptune.

Exercice 5 :
1)- Le poids :
a)- Valeur du poids de Uastronaute et de son équipement sur Terre :

- On peut assimiler le poids de l’astronaute et de son équipement sur Terre a Uattraction
gravitationnelle que la Terre exerce sur l'astronaute et de son équipement.
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b)- Méme question sur la lune.

Valeur du poids de l’astronaute et de son équipement sur la Lune.
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2)- Comparaison deux valeurs :
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r L2710 0
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- L’astronaute est six fois plus lourd sur la Terre que sur la Lune.

3)- Pourquoi les astronautes pouvaient-ils se déplacer facilement sur la Lune ?

- Le poids de l'astronaute et de son équipement sur la Lune est six fois plus léger que
sur la Terre. Les déplacements sont plus aisés sur la Lune que sur la Terre car
lastronaute posséede la méme force physique et il est six fois plus léger.
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